
MADEIRA – PORTUGALIJA
Pico Ruivo (1862 m), Pico do Areeiro (1818 m) i svakodnevne atraktivne treking staze Vereda da Ponta de São

Lourenço, Levada das 25 Fontes, Verada do Fanal i druge

9- 16. septembar 2026.

Daleko od kontinentalne Portugalije, ostrvo Madera se uzdiže poput planine lave i bazalta iznad voda Atlantika, 
na pola puta između Azora i Kanarskih ostrva, između Evrope i Afrike. Njegova unutrašnjost je izuzetno 
brdovita. To lavirint zelenih jaruga, kroz koje teku levade, drevni kanali za navodnjavanje, koji su distribuirali 
vodu po celom ostrvu. Najviši vrh na ostrvu je Piko Ruivo (1862 m), odakle se pruža pogled na beskrajni 
Atlantik. Pejzaži su spektakularni, a po dobrim vremenskim uslovima možete videti čak i Porto Santo, susedno 
ostrvo, koje se nalazi 30 nautičkih milja severno. Temperature na ostrvu u septembru se kreću od 20-26 stepeni, a
more je najtoplije od avgusta do oktobra. Pa krenimo u našu avanturu…

9. septembar (sreda)
Polazak na akciju

Razmitorićemo najpovljniju kombinaciju za avio karte posle formiranja grupe. Trenutno je najjeftinije leteti 
direktnim letom iz Budimpešte ili Beča za Funšal. 
Posle aerodromske procedure i preuzimanja renta car vozila, odlazak u smeštaj u glavnom gradu. 
Funšal je najveci i glavni grad u portugalskoj autonomnoj regiji Madera i ima oko 105.000 stanovnika, što ga čini
šestim najvecim gradom u Portugaliji. Zbog svoje visoke kulturne i istorijske vrednosti, Funšal je jedna od 
glavnih turističkih atrakcija, a njegovo naseljavanje je počelo 1420. godine. Odmor i slobodno vreme.



10. septembar (četvrtak)
Vereda da Ponta de São Lourenço

Ustajanje, doručak i priprema za pešačenje. 
Odlazak vozilima do Ponta de Sao Lorensa (oko 40 minuta vožnje). Ponta de Sao Lorenso je poluostrvo na 
istočnom kraju ostrva Madeira. Ovo je područje očuvane životne sredine, polusušne klime, sa niskom 
vegetacijom i prelepim cvecem. Pejzaži stenovite obale i mora su zadivljujuci, sa kontrastom tamne vulkanske 
stene sa plavim morem. Vulkanska stena erodirana vetrovima i kišama ima impresivne oblike.
Kružna ruta od 8 km je dobro obeležena i na najopasnijim mestima ima zaštitne barijere. 
Krenućemo na stazu iz mesta Baja d'Abra. Otprilike na pola puta je Prainja, crna peščana plaža.
Pešačka staza se završava na najvišoj tački Ponta de Sao Lourenso, odakle se pruža panoramski pogled na 
rezervat. Povratak istim putem. Posle ture možemo da posetimo muzej kitova sa modelima u prirodnoj veličini u 
selu Caniçal.
Odlazak u smeštaj, odmor i slobodno vreme.

Statistika staze

Dužina staze: 8 km
Visinska razlika: 400-500 m
Kondiciona težina: 5/10
Tehnička težina: 4/10



11. septembar (petak)
Levada das 25 Fontes

Ustajanje, doručak i priprema za pešačenje. Odlazak vozilima do područje Rabasal (oko 40-50 minuta vožnje).
Izgradnja Levade das 25 Fontes, poznate i kao Levada Nova do Rabasal, započeta je 1835. godine i završena je 
16. septembra 1855. godine, sa ciljem da se omoguci poljoprivredno korišcenje nekoliko neobrađenih parcela 
zemlje u opštini Kaljeta. Ovde postoji prevozna usluga koju pruža opština Kaljeta koja vas vodi do početne tačke 
staze, šumarske stanice Rabasal. Udaljenost između parkinga i šumske stanice Rabasal je približno 2 km. Nema 
potrebe uzimati prevoz na početku pešačenja, a biće opciono za povratak. Na stazi su vodopadi i cvetni ambijenti 
u harmoniji sa vekovnim vresom. Ime 25 Fontes potiče od broja izvora koji tokom cele godine insistiraju na 
ulivanju u prelepo jezero. Povratak je istim putem. Odlazak u smeštaj, odmor i slobodno vreme.

Statistika staze

Dužina staze: 11 km
Visinska razlika: 500 m
Kondiciona težina: 5/10
Tehnička težina: 4/10

12. septembar (subota)
Pico Ruivo (1862 m), Pico do Areeiro (1818 m) – najviši vrhovi Madeire

Ustajanje, doručak i priprema za pešačenje. Odlazak vozilima do početne tačke staze (oko 35-40 minuta vožnje).
Start i cilj staze je Vidikovac Piko do Areiro. Ova staza ima posebnost po tome što povezuje najviše vrhove 
ostrva Madeira, Piko Ruivo (1862 m) i Piko do Areiro (1817 m). 

Ovo je impresivna staza koja uključuje tunele, neke strme padove i fantastične poglede na centralni planinski 



lanac. Staza je dobro uređena, a eksponirani delovi su dobro obezbeđeni. Strmi spustovi se smenjuju sa strmim 
usponima i ponegde ravnim terenom, a pogledi su spektakularni. Veliki deo staze ide duž grebena planine i pravo 
je umetničko delo, na nekim mestima usečena u litici, sa prelepim pogledom na okolinu. Za ljubitelje biljaka, ovo
područje je poznato po svojim vresištima na velikim nadmorskim visinama i karakteriše ga prisustvo nekoliko 
endemskih vrsta Madeire, uključujuci ljubičicu sa žutim cvetovima, madeirski vres, kamenu orhideju i madeirsku
detelinu. Najteži deo staze je poslednji uspon do skloništa Piko Ruivo (Casa de Abrigo) gde možete da dopunite 
zalihe vode. Povratak je istim putem. Napomena: 2025. staza je na jednom delu bila zatvorena, pa smo ove 
vrhove morali da radimo odvojeno. U skladu sa situacijom za tekuću godinu, napravićemo plan kretanja. 
Odlazak u smeštaj, odmor i slobodno vreme.

Statistika staze

Dužina staze: 15 km
Visinska razlika: 1500 m
Kondiciona težina: 8/10
Tehnička težina: 6/10

13. septembar (nedelja)
Skriveni biseri Madeire – dan za odmor

Ovaj dan je previđen za odmor nakon napornog planinarskog dana na najviši vrh ostrva.
Možemo da posetimo Calhau da Lapa, slikovito, mirno i divlje mesto sa šljunkovitom plažom, okruženom 
vulkanskim liticama i kućama koje su preživele vekove. Na ostrvu se nalazi nekoliko kratkih i veoma strmih 
žičara sa fantastičnim pogledima na okolinu, skrivene plaže, vidikovci na strmim liticama ili jednostavno 
možemo iskoristiti vreme za istraživanje glavnog grada. 
Načelno, svakog dana će biti vremena za plažu, a može i da se pauzira neki dan na stazi.



14. septembar (ponedeljak) 
Verada do Fanal 

Ustajanje, doručak i priprema za pešačenje. Odlazak vozilima do početne tačke staze (oko sat vremena vožnje).
Ova staza kroz šumu Laurisilva, koja uključuje i šumu Fanal je na listi svetske baštine UNESKO-a. Smeštena je 
na nadmorskoj visini od 1437 metara i duž nje se nalaze vekovima stara stabla uvijenih oblika. Ova autohtona 
šuma nekada bila veoma česta u južnoj Evropi i na velikom delu ostrva. Danas je jedno od najvecih preostalih 
područja na Madeiri. Ako je vreme lepo, uživacete u prelepim pogledima na platoa, ako je atmosfera maglovita, 
iskustvo ce biti mistično. Povratak je istim putem. Napomena: do magične šume Fanal je moguce otici prevozom,
a ubaciti još neki dodatni sadržaj tog dana.

Odlazak u smeštaj, odmor i slobodno vreme.

Statistika staze

Dužina staze: 14 km
Visinska razlika: 470 m
Kondiciona težina: 5/5
Tehnička težina: 4/5



15. septembar (utorak)
Levada Caldeirão Verde y Caldeirão do Inferno

Ustajanje, doručak i priprema za pešačenje. Odlazak vozilima do početne tačke staze (oko 50 minuta vožnje).
Staza prolazi kroz nekoliko dubokih jaruga i bujne vegetacije koje prodiru u srce ostrva, prelazeci beskonačan 
broj vodopada i čak 12 tunela različitih dužina, da bi stigla do dva monumentalna vodopada, Kaldeirao Verde i 
Kaldeirao Inferno. Nije posebno teška na fizičkom nivou, ali je mentalno zahtevnija. Ide se na nekim mestima 
ispod vodopada, kroz tunele, neke balansirajuci da ne biste pokvasili, a kroz druge pazeci da ne biste udarili 
glavu, dok ne stignete do drugog vodopada. Zbog toga se preporučuje dobra vodootporna jakna sa kapuljačom, 
kao i baterijskom lampom za tunele. Povratak je istim putem. Odlazak u smeštaj, odmor i slobodno vreme.

Dužina staze: 10 km
Visinska razlika: 300 m
Kondiciona težina: 4/10
Tehnička težina: 5/10

16. septembar (sreda)
Povratak sa akcije

Povratak kući u skladu sa avio kartama koje ćemo naknadno rezerivsati.



Oprema: standardna oprema za letnje uslovime, lagane duboke cipele ili dobre planinarske patike, slojevita 
garderoba, tanja jakna, štapovi (ko ih koristi), zaštita od sunca sa visokim faktorom, naočare za sunce, lična 
apoteka … Obavezna je čeona ili ručna lampa za stazu Levada Caldeirão Verde zbog prolaska kroz tunele.

Smeštaj: sedam spavanja u hotelu u sobama od 2-4 kreveta. 
Hotel se nalazi u centru na početku pešačke zone.

Prevoz: po ostrvu ćemo se kretati izanajmljenim automobilima. Ostvo nije veliko, te nećemo prelaziti prevelike 
kilomeraže prevozom, maksimalno do sat vremena vožnje u jednom smeru. Vozači će imati mali popust na cenu 
ture. Renta car sa gorivom je uračunat u fiksni deo cene akcije.

Hrana: u sopstvenom aranžmanu. U bližoj okolini smeštaja imate sve, pekaru, veliki supermarket i manje 
prodavnice, fast food, restorane, TC ...

Cena: 550 € + avio karta i trasfer do aerodorma. Najverovatnije ćemo leteti iz Budimpešte.
Doplata za dvokrevetnu sobu je 50 evra po osobi
Uključeni su svi troškovi osim putnog osiguranja. Moguće je plaćanje na rate u dogovoru sa vodičem.

Vodič: Jovan Jarić, MB 524 Ib, PD Planeta | 062 223747 | jovanjaric72@gmail.com



Ostalo: za učešće na akciji potrebna je važeća putna isprava i planinarska knjižica nekog od klubova koji su u 
sistemu Planinarskog saveza Srbije sa plaćenom članarinom za tekuću godinu ili drugih saveza susednih država.

*Akcija se odvija u skladu sa "Pravilnikom o bezbednosti i odgovornosti u izvođenju planinarskih aktivnosti" 
Planinarskog saveza Srbije. Vodič zadržava pravo izmene plana usled nepredviđenih okolnosti.
Planinarske akcije nisu turističke, već sportskog karaktera, te nemaju garanaciju putovanja.

***
Viber zajednica preko koje možete da pratite najave planinarskih akcija.
Fukcioniše kao oglasna tabla bez zatrpavanja komentarima i nepoželjim sadržajima.
Link:
https://invite.viber.com/?
g2=AQAZt55ETsOIfU0rbU6oiJ7uOufbtufcq4F1rgkslHD1YFZOHng1LlwTzYV6ghmn
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